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РЕАЛІЗАЦІЯ СПОСОБІВ ПОДАЧІ ВОДИ ПІД ЧАС ГАСІННЯ ПОЖЕЖ 

 

Нанкова В.С., НУЦЗУ 

НК – Лісняк А.А., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Реалізація способів припинення горіння досягається використанням вогнегасних 

речовин та технічних засобів. До вогнегасних належать речовини, що мають фізико-

хімічні властивості, які дозволяють створювати умови для припинення горіння. Серед 

них найпоширенішими є вода, водяна пара, піна, газові вогнегасні суміші, порошки, 

пісок, пожежестійкі тканини, тощо. 

Кожному способу припинення горіння відповідає конкретний вид вогнегасних 

засобів. Вода є найбільш розповсюдженим засобом припинення горіння. Вона має порі-

вняно малу в’язкість, легко просочується в щілини та шпарини горючої речовини. При 

цьому вода поглинає велику кількість тепла. Крім того, перетворюючись на пару, вода 

збільшується в об’ємі приблизно у 1700 разів. Значно більший вогнегасний ефект спо-

стерігається при застосуванні води у дрібнорозпиленому стані. У такому вигляді її мо-

жна використовувати навіть для гасіння легкозаймистих та горючих рідин, оскільки 

туманоподібна хмара дрібнорозпиленої води ізолює поверхні рідин від проникнення 

кисню. І хоча вода у компактному стані є добрим електропровідником, що створює пе-

вну небезпеку під час гасіння пожеж електроустаткування під напругою, в тонкорозпи-

леному стані вода може використовуватись для гасіння електроустановок, тому що в 

такому стані електричний опір води різко зростає [1, 2]. 

Умовно, можна розділити наступні стадії впливу води на осередок пожежі, у 

момент контакту з поверхнею горючої речовини: нагрівання до температури 100 ; пе-

ретворення води на водяну пару; нагрівання водяної пари до температури охолоджува-

ної горючої речовини (в твердому чи газоподібному стані). 

Розглядаючи кількість тепла, яке відбирається на кожному із вищеописаних ета-

пів, можна зробити висновок, проілюстрований на нижченаведеному графіку: найбіль-

ша кількість тепла водою відбирається на етапі випаровування і це значення є приблиз-

но в 6 разів більшим, ніж кількість тепла яке відбирається на етапі її нагрівання в агре-

гатному стані рідини. Звідси простий висновок – вода, яка не випарувалася і опинилася 

на підлозі, може бути максимально використаною приблизно лише на 14% від свого 

потенціалу. Тому виникає потреба використання відповідних способів, які пристосовані 

до середовища пожежі та оптимізовані під використання води [3]. 
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